

Председатель турецкого Ваффа стратегических и социальных исследований Группы Мармара, известный общественный деятель, близкий друг нашей страны господин Аккан Сувер в своем интервью собственному корреспонденту АзерТАДжа в Турции поде-

лился мнением о роли Президента Азербайджана, почетного председателя ваффа Гейдара Алиева в жизни нашей республики и в целом его роли в международном масштабе. Предлагаем читателям данное интервью.

АККАН СУВЕР:

Бакинский рабочий № 9 2003. - 21 мая. -

С 1

ГЕЙДАР АЛИЕВ ЯВЛЯЕТСЯ НЕ ТОЛЬКО ПРЕЗИДЕНТОМ АЗЕРБАЙДЖАНА, НО И ОПОРОЙ ВСЕГО РЕГИОНА, СОКРОВИЩНИЦЕЙ, ПЕРЕШЕДШЕЙ ИЗ ХХ В ХХI СТОЛЕТИЕ, ВЕЛИКИМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ДЕЯТЕЛЕМ

Уважаемый Гейдар Алиев является не только Президентом Азербайджанского государства, но и опорой всего региона. Уважаемый Гейдар Алиев, эта живая легенда, не только имеет заслуги в области утверждения мира во всем нашем регионе, в Евразии, но и является великим лидером и архитектором отношений, сложившихся в тюркском мире. Именно Президент Гейдар Алиев — архитектор проекта Основного экспортного нефтепровода Баку — Тбилиси — Джихан, который мы называем контрактом века.

Но есть еще один момент, вызывающий мое восхищение. Это — защита уважаемым Гейдаром Алиевым своей позиции, изложенной на Лиссабонском саммите. Организации безопасности и сотрудничества в Европе. Несмотря на сложные условия, оказываемое давление, Президенту Гейдару Алиеву благодаря присущей ему политической мудрости удалось включить в чрезвычайно значимый международный документ мысли, представляющие жизненно важное значение для территориальной целостности, независимости и будущего Азербайджана. Именно в таких условиях проявляются суть высокой политики, качества выдающегося государственного деятеля.

Думаю, было бы недостаточно видеть в уважаемом Гейдаре Алиеве лишь политического деятеля, Президента Азербайджанской Республики, лидера своей страны. Он является сокровищницей, перешедшей из ХХ в ХХI столетие, великим государственным деятелем. Он — один из уникальных политических деятелей нашего века, современности.

Уважаемый Гейдар Алиев — это личность, которая, преодолев все трудности, привнесла мир в регион. Есть еще многое несправедливостей, переживаемых им и его народом. Президент Гейдар Алиев



может в любой момент, в частности в последний период, разрешить армяно-азербайджанскую проблему военным путем. Однако, имея такую силу и такие возможности, Президент Гейдар Алиев, действуя по принципу другого великого государственного деятеля, который жил за 80 лет до него, — Мустафы Кемаля Ататюрка «мир в стране, мир во Вселенной», защищает справедливую позицию своего народа за столом переговоров. В этом направлении тоже достигнуты успехи. В официальных документах как ООН, так и Совета Европы, ОБСЕ нашло свое отражение призна-

ние территориальной целостности Азербайджана. Это — крупный успех с дипломатической точки зрения. Это — большой успех с точки зрения человечности, гуманизма.

Глубоко содержательные слова Президента Гейдара Алиева «одна нация, два независимых государства» мы, турецкие тюрки, запомнили, как мудре изречение. Своей практической деятельностью Гейдар Алиев доказывает правдивость этих мудрых слов.

Накануне 80-летнего юбилея уважаемый Президент Азербайджанской Республики Гейдар Алиев вновь прибыл на Родину. Пусть мои азер-

байджанские братья не ревнуют. Хочу откровенно сказать, что находится ли уважаемый Гейдар Алиев в Баку или в Анкаре, это не суть важно. В Турции его любят не меньше, чем в Азербайджане. В эти дни мы крепко обняли его и поздравили с 80-летием со дня рождения; пожелали ему здоровья, успехов в деятельности во имя развития и прогресса всего тюркского мира.

В заключение хочу поблагодарить АзерТАДж за предоставленную мне возможность выразить свои слова, идущие от сердца.

Турал РЗАЕВ,
соккор АзерТАДжа.

Фото Огтай АЙДЫНОГЛУ.